

大货一过地磅，超载100%

一辆大货核载52吨，实际竟拉了110吨铁粉



本报2月28日讯(记者 潘旭业 通讯员 崔向前) 最高核定载重量为52吨的大货车，竟然拉了110吨铁矿粉。2月28日，青岛开发区交警大队查获了一辆超载达100%以上的大货车。据悉，目前大中型货车存在超载、遮挡车牌号等问题，开发区交警大队当天检查的850余辆大中型货车中，存在交通违法行为的车辆就高达110余辆。

2月28日15时，记者跟随青岛开发区交警大队民警在团结路上检查过往大货车。由于这条路是进出青岛前湾港的主要交通要道之一，因此过往的大货车非常多。满载货物的大车经过之后，地面尘土飞扬，很多大货车上的车牌号污损现象严重。据交警介绍，这些货车中大多载的都是铁矿粉，车辆颠簸或者被风一吹，到处都是粉尘。

15时20分，一辆车牌号为鲁BN***3的大货车沿团结路由南向北行驶到查车点处时，被执勤民警拦下。这辆大货车挂在车头前的牌照上面的数字颜色已经掉光，车牌号码不易分辨，挂在车尾的牌照上则覆盖着厚厚的一层灰，号码根本看不清楚。司机下车后，称自己的行车证和驾驶证都没带。交警检查发现，这辆车拉的是铁矿粉，车厢挡板有明显拼接的痕迹。货车司机将挂在车尾的车牌擦干净后，露出一个黑龙江省牌照。

这辆大货车被交警带到了旁边的停车场进行过磅称重。记者在过磅室看到，当货车停稳后，显示数字为130吨。由于货车司机称驾驶证和行驶证都没有带，为了弄清该车后面拖挂车的核准载重量，青岛开发区交警大队三中队民警贾俊峰将拖挂车的车牌号码信息传回到了交警大队，进行网上查询。“这辆车后挂的是黑龙江的牌照，刚才交警大队反馈过来信息，该车型核定载重量最高是52吨，即使去掉20吨车身自重，该车也超载了百分之百。现在对这辆车进行暂扣，等着驾驶员拿着相关证件来进行处罚。”贾俊峰说。记者在该停车场看到，10分钟的时间内，先后有5辆拉着铁矿粉的大货被交警带到此处称重，均出现不同程度的超载。

据青岛开发区交警大队负责人介绍，从2月27日开始他们就开展了大中型货车交通违法行为专项整治行动，并将一直持续到3月底。当天的行动中，开发区交警大队共出动警力80余人，设置12处查车点，检查车辆850余辆次，查处各类交通违法行为110余起。

▶开发区交警查获的超载大货车。潘旭业 摄
▼司机在擦被灰尘覆盖的号牌。潘旭业 摄



大货一查完，接着长了个

部分大货接受完检查便继续超载，警方呼吁市民参与监督

文/片 本报记者 程凌润 周衍鹏

2月27日晚至28日凌晨，往来在山东路上的大货车默契地把货物“瘦身”一半，但到了没有交警检查的路段，大货车又“长个”了。“2.26”绍兴路大货车事故发生后，市公安局交警部门迅速在全市范围组织开展以大中型货车为重点的交通违法行为集中整治月行动，对查处的大中型货车交通违法行为一律按上限处罚，提高大货车交通违法成本。

大货车统一“瘦身”、“洗澡”

2月27日23时，市南交警大队香港西路中队民警在山东路与闽江路路口设点，排查过往大型货车。23时20分，一辆沿山东路由南向北行驶的大货车开到查车点时被拦下检查。记者看到，这辆大货车的车身很干净，走近后才看到车身和车轮上面湿漉漉的，明显是刚刚冲刷过。

“车牌没有出现污损，反光标志和放大号设置都比较规范，证件也比较齐全。”市南交警大队香港西路中队队长迟龙随后爬到车厢上查看究竟运了多少东西，让他惊讶的是，车厢中的建筑垃圾不到一半。“我们老板每天都强调不能超载，还嘱咐我们这两天要格外注意。”这辆大货车司机

解释称，他们每天都用清水冲洗货车，货物减少是老板安排的，而为了应对交警检查，他们也会改变平日的行车路线。

随后，交警又排查了3辆大货车，均没有出现加高挡板、号牌污损、放大号不清楚、反光标志不达标的问题，但大货车的车厢、车轮上都沾满了水，车厢中的货物均不到一半。

交警排查完，货车又“长个”了

2月28日凌晨0时许，排查大货车的交警意外查获一例酒驾。查完酒驾后已经是凌晨1点左右，记者随后结束采访返程。但是在经过山东路时，记者看到，在没有交警排查的路段，大货车竟然又长个了，车厢加高了挡板，车厢内的货物高度严重超标。而根据此前民

警的介绍，车厢中的货物是不允许超过车厢，车厢加设挡板肯定是超载。

记者随后将情况反馈给交警，民警告诉记者，此类现象此前也遇到过，不少大货司机钻了民警不能24小时执法的空子，他们在交警检查的时候遵纪守法，但是检

查过后，便故态复萌，超载、车身污损等情况比比皆是。民警介绍，要遏制此类行为不能只靠交警设点检查，还需要市民积极参与，一起监督。交警部门有专人24小时值守青岛交警官方微博，对市民举报的大中型货运车辆交通违法行为及时予以查处。

大货车交通违法一律按上限处罚

“2.26”绍兴路大货车事故发生后，公安交警部门按照市政府的相关部署，迅速在全市范围组织开展以大中型货车为重点的交通违法行为集中整治月行动。2月27日晚，组织开展了首次集中夜查，期间共出动警力526人次、警车104辆次，设置夜查点52处，查处各类交通违法行为265起，其中

大中型货车交通违法行为245起，两辆大货被依法暂扣。

交警支队相关负责人介绍，此次集中整治行动，对辖区大中型货车全面调查摸排，逐车进行登记，并拍照存档。还加强对机场、港口等物流集散中心和建筑施工工地的监管巡查，以环湾大道、重庆路、黑龙江路、滨海大道、辽阳路、胶宁

高架和高速公路、国省道作为管控重点，严厉查处大中型货车不按规定时间、路线行驶，无牌、假牌、套牌行驶，超载、超速行驶，疲劳驾驶及非法改装机动车等交通违法行为。对查处的大中型货车交通违法行为一律上限处罚，涉及其他主管部门的及时办理移交、共同处罚，提高大货车交通违法成本。

华泰柏瑞沈涛：
债券市场基本面依然良好

同花顺数据显示，截至2月27日，华泰柏瑞稳健收益债券基金今年收益2.3%，其年化收益超过15%，大幅超越“一年定存+1%”的业绩比较基准。华泰柏瑞稳健债券收益基金可以算是纯债中的纯债，这只基金的风险收益特征十分明晰，尤其适合希望跑赢银行定存、又偏好低风险的投资者。华泰柏瑞稳健收益基金经理沈涛认为，债券市场的基本面依然是良好的，华泰柏瑞稳健收益基金仍将根据市场变化的方向，力争保持较平稳的增长。

胶州市九龙社区人口计生办加强服务职能

近日，胶州市九龙街道办事处九龙社区人口计生办面向农村，全面强化公共服务，立足群众的工作理念，不断完善人口计生服务管理的内容，健全工作制度和管理职能，提高工作效率，提高服务便捷性，受到广大农村群众的好评。

据了解，该街道九龙社区人口计生办强化计划生育一站式双功能。坚持统筹运作，创新工作载体，建立了计划生育家庭服务和技术服务工作体系。设立证件办理、流动人口、综合服务、信息管理等办公模块。同时，对村级强化计划生育服务。

籍。经常组织所辖新婚、孕产、避孕节育、更年期等不同情况的育龄妇女进行分期、分批培训，满足了胶州市九龙街道办事处九龙社区群众对计生知识的需求。为确保各项工作制度的落实，不断改进服务方式，提高服务效能，真正使之促进人口和计划生育工作实现制度化、规范化。

同时，该街道九龙社区人口计生办宣传发放到位：定期对村计生专干开展药具业务培训，采取板报、橱窗、宣传栏等形式对育龄群众进行宣传，并采用定点发放与送药上

门相结合的方式，每月为育龄群众送去药具。健康查体到位：定期为使用避孕药具人员进行免费查体服务，及时检查和了解育龄群众的身体健康状况，确保他们使用药具安全有效。入户随访到位：每月组织计生骨干对育龄群众入户随访、采集信息，更新和完善育龄群众生殖健康档案。诊治服务到位：定期对使用药具群众的效果进行跟踪分析，对使用药具出现不适的群众给予帮助，对产生不良反应的群众及时进行诊治，不断提高药具使用率。

(律明金 刘雯文)